Завдання районної олімпіади з хімії

2011– 2012 навчальний рік

8 клас
1. У суміші залізної окалини та ферум(ІІІ) оксиду масою 63,2г масова частка Феруму 70,89%. Визначте маси кожного оксиду.
(9 балів)

2. Повітря об’ємом 200л пропустили через озонатор. В утвореній газовій суміші виявили 16,0л озону. Обчисліть:
а) об’ємні частки газів у одержаній суміші;
б) об’єм одержаної суміші, який витратиться на спалювання еквімолярної суміші метану та чадного газу масою 66г.
Виміри об’ємів газів проводилися за однакових умов.

Примітка: вважати, що повітря складається тільки з азоту та кисню.
(10 балів)

3. Обчисліть радіус атома Магнію, знаючи, що густина магнію дорівнює 1,74 г/см3, а на частку «порожнеч» у кристалі магнію припадає 26% об’єму.
(9 балів)

4. У результаті взаємодії газів А і Б, що мають однакову густину за повітрям, утворюються дві найпоширеніші на Землі сполуки. У разі пропускання газу А крізь розчин лугу виділяється газ В, що взаємодіє з газом Б з виділенням великої кількості енергії. Назвіть гази А, Б і В. Напишіть рівняння зазначених реакцій.
(10 балів)

5. Назвіть речовини, які є продуктами і реагентами в таких перетвореннях:

Fe3O4 + CO → A + F;
A + H2SO4 → B + H2O;
B + NaOH → G + Na2SO4;
G + O2 + H2O → D.

(6 балів)
Експериментальна задача

Маючи сірку, воду і розчин лакмусу, добудьте  сульфур(ІV) оксид і доведіть, що це кислотний оксид.
(6 балів)
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9 клас
1. Маємо суміш звичайної та важкої води. Визначте масову частку важкої води в суміші, якщо масова частка Оксигену в цієї суміші складає 86%.
(8 балів)
2. Кристалогідрат алюміній хлориду невідомого складу масою 24г розчинили у свіжоприготовленому розчині алюміній хлориду масою 200г з масовою часткою солі 10%. Одержали розчин з масовою часткою солі 14,85%. Визначте формулу кристалогідрату.
(8 балів)

3. Арсен, Стибій і Бісмут знаходяться в одній підгрупі в періодичній системі хімічних елементів, але продукти окиснення їхніх простих речовин нітратною кислотою різні:
а) As + HNO3, конц = H3AsO4 + NO2 + H2O;

б) Sb + HNO3, конц = HSbO3 + NO + H2O;

в) Bi + HNO3 = Bi(NO3)3 + NO + H2O.
Підберіть коефіцієнти методом електронного балансу. Який з елементів проявляє металічні властивості?

(9 балів)

4. При згорянні 1г вуглецю з утворенням вуглекислого газу виділяється 32,8 кДж теплоти. Яку кількість теплоти необхідно затратити для розкладу 1 моль вуглекислого газу на прості речовини?
(8 балів)

5. Купрум(ІІ) сульфат масою 150г, що містить домішки, розчинили в 0,75л води. При повному електролізі солі на катоді одержали 48г металу. Розрахуйте масову частку домішок (%) у вихідній солі і масову частку солі (%) в розчині, який використали для проведення електролізу.
(8 балів)

Експериментальна задача.

Злийте попарно розчини, що містять еквівалентні кількості речовин:

а) хлоридної кислоти та натрій гідроксиду;

б) амоній гідроксиду та хлоридної кислоти;

в) калій гідроксиду та оцтової кислоти;

г) оцтової кислоти та амоній гідроксиду.

Яке середовище мають розчини добутих речовин? Відповідь обґрунтуйте. Складіть іонні рівняння реакцій.

(9 балів)
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10 клас
1. Технічний ферум(ІІ) сульфід масою 16г, який містить 7% металічного заліза, взаємодіє з хлоридної кислотою з виділенням газоподібних продуктів. Обчисліть їх об’єм (н.у.) і склад газової суміші в об’ємних частках.
(8 балів)

2. У колбі об’ємом 2,8л міститься 7,0г індивідуального газу за температури 0оС і тиску 2 атм. Наведіть кілька (не менше трьох) варіантів відповіді.
3. (9 балів)

4. Колба, яка містить 500г хлорної води, виставлена на сонячне світло. Газ, який при цьому виділився, займає об’єм 0,448л при температурі 0оС і тиску 1,013∙105 Па. Розрахуйте масову частку хлору в вихідній хлорній воді. Який газ виділився з хлорної води?

(10 балів)

5. Відновіть наведений ланцюг перетворень. Вкажіть умови проведення необхідних реакцій. Одна стрілка у схемі відповідає одній хімічній реакції.
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(8 балів)
6. При прожарюванні 12,1г кристалогідрату купрум(ІІ) нітрату маса речовини зменшилась на 8,1г. Визначте формулу кристалогідрату.
(9 балів)

Експериментальна задача.

Як практично очистити кухонну сіль від домішок:

а) сульфатів;

б) бромідів і йодідів;

в) карбонатів?

(6 балів)
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11 клас

1. Суміш силіцію, алюмінію та міді масою 47,85г обробили надлишком розчину калій гідроксиду. Об’єм водню, що при цьому виділився, виявився на 13,44л більшим, ніж об’єм газу, який утворився при дії на таку ж масу вихідної суміші надлишком хлоридної кислоти. Одержаного водню вистачило на відновлення Хрому із хром(ІІІ) оксиду масою 87,4г. Об’єми газів вимірювалися за нормальних умов. Визначте маси компонентів вихідної суміші.
(8 балів)
2. Невідома органічна сполука за даними якісного аналізу має склад: 40% С, 53,3% О, 6,7% Н. При температурі 18оС і тиску 0,83кПа ця речовина масою 15г займає об’єм 14,9л. Визначте істинну формулу речовини.
(7 балів)

3. Який об’єм 0,25М розчину натрій гідроксиду необхідний для нейтралізації карбон(ІV) оксиду, що виділився при повному згорянні 6,4г 2,2,3 – триметилгексану, до утворення кислої солі.
(7 балів)

4. Ідентифікуйте речовини А, Б, В, Г, Д, Е, Х, Х1, Х2, Х3 в наведеній схемі перетворень:

СаСО3
[image: image9.wmf]¾

®

¾

t

А
[image: image10.wmf]¾

®

¾

+

X

Б
[image: image11.wmf]¾

¾

®

¾

+

О

Н

2

С2Н2
[image: image12.wmf]¾

¾

®

¾

+

1

Х

В
[image: image13.wmf]¾

¾

®

¾

+

2

Х

С2Н5Сl
[image: image14.wmf]¾

¾

®

¾

+

3

Х

Г
[image: image15.wmf]¾

¾

®

¾

-

2

Н

Д
[image: image16.wmf]¾

¾

®

¾

-

2

Н

Е 
                                                                                     (– СН2 – СН = СН – СН2 –)n
(10 балів)

5. Сечовина, або карбамід, - одна з перших органічних речовин, яку було штучно синтезовано з неорганічних. Ідеться про ізомеризацію (внутрішньо молекулярне перегрупування атомів) амоній ціанату NH4OCN. У чому історичне значення описаної реакції? Запропонуйте брутто-формулу та структурну формулу сечовини, а також геометрію її молекули, виходячи з того, що ця молекула нелінійна й симетрична. Вкажіть тип гібридизації атома карбону в молекулі сечовини. Нині карбамід є одним з компонентів жувальної гумки «Dirol». Як ви гадаєте, на чому ґрунтується її захисна дія? Відповідь проілюструйте хімічними рівняннями.
(10 балів)

Експериментальна задача.

У чотирьох пронумерованих пробірках знаходяться гексан, гексен, хлоргексан та суміш гексену з хлоргексаном. Використовуючи лише мідний дріт, водний розчин калій перманганату та пальник, ідентифікуйте кожну речовину.
(8 балів)
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